

## सत्य पॉल

सत्या पॉल ने **साड़ियों** पर लगाम लगाने के लिए जो किया है, वह सबसे ज्यादा फैशन डिजाइनरों को झिझकाने वाला होगा। विभिन्न रंग संयोजनों के साथ खेलना, आकृति और प्रिंट की असामान्य शैली जो थोड़ा अजीब है, फिर भी आकर्षक है जो भारत के प्रसिद्ध फैशन डिजाइनरों में से एक है, जो कि बाकी हिस्सों से कटा हुआ है। प्रयोग और जो वर्तमान और आधुनिक है, अभी तक पारंपरिक है, जो भारतीय और साथ ही वैश्विक मंच पर उनके फैशन को उल्लेखनीय बनाता है।

### कैरियर विकास

सत्या पॉल का जन्म लीगा नामक शहर में हुआ था, जो पाकिस्तान में स्थित है। वह विभाजन के समय के दौरान भारत पहुंचे। फैशन की दुनिया में उनकी दीक्षा तब चिह्नित हुई जब उन्होंने वर्ष 1985 में अपना ब्रांड नाम लॉन्च किया। तब से उनका नाम साड़ी, **कुर्ते**, और एसेसरीज में सबसे प्रमुख डिजाइनों से जुड़ गया है, जो रचनात्मकता का एक पैमाना प्रस्तुत करते हैं। भारतीय फैशन और ग्लैमर की दुनिया। वह देश के सबसे प्रतिष्ठित फैशन स्टोर्स, हेरिटेज और लफेयर में से 2 में अग्रणी है। 80 के दशक से वे भारतीय कृतियों में एक आधुनिक मोड़ के साथ काम करने और बेचने का मोहरा रहे हैं जिन्होंने भारतीय फैशन को सामान्य से क्रांतिकारी तक ले लिया है।

भारतीय समाज के कुछ क्रेग ला क्रेम के खानपान के अलावा, सत्य पॉल पूरे देश में बुनकरों और शिल्पकारों का भी बड़ा समर्थक रहा है और उनसे खुद के डिज़ाइन बुनने की प्रेरणा ली है।



सत्या पॉल (स्रोत: Fashioncentral.pk)

### शैली और पोशाक

सत्य पॉल, नाम किसी भी फैशनिस्टा के लिए पोशाक की कीमत जानने के लिए पर्याप्त से अधिक है, क्योंकि यह ब्रांड नाम भारतीय पारंपरिक पहनने के बारे में क्या सच है जबकि वर्ग और शैली के बराबर है। साड़ी से लेकर

स्कार्फ, टाई, क्लच, हैंडबैग और महिलाओं के सामान तक, सत्य पॉल ने मौलिकता और रचनात्मकता में एक अलग छाप छोड़ी है जिसने दुनिया भर से महिलाओं और पुरुषों को समान रूप से लुभाया है।

सत्य पॉल की रचनाएँ उनकी समग्र अपील में बहुत ही तरल हैं और रंग कपड़े के एक बड़े कैनवास पर छपते हुए प्रतीत होते हैं। प्रिंट किसी भी तरह से सामान्य या सांसारिक नहीं हैं। उदाहरण के लिए, उनकी एक साड़ी, पृष्ठभूमि में पीले और नीले रंग के रंग के साथ सफेद रंग में एक बड़ा 'ओम' रूपांकन है। मूल भाव केवल एक ही स्थान पर है, और वह है पल्लू। उनकी अनूठी रचना का एक और उदाहरण एक प्रतिष्ठित शैली की साड़ी है जो कपड़े में फैली प्रतिष्ठित भारतीय अभिनेत्रियों के चेहरे के साथ बनाई गई है। क्वर्की अभी तक एक ऐसा कौशल है जिसे किसी को भी सत्य पॉल की तरह महारत हासिल नहीं है, यही एकमात्र कारण है कि वह भारतीय फैशन की दुनिया में एक महत्वपूर्ण नाम रहा है और बदलते रुझानों के बावजूद राज्य करता रहा है। वह कपड़ों की एक बड़ी श्रृंखला के साथ प्रयोग करता है। कॉटन और **क्रेप सेसिल्क** और शिफॉन के लिए, उनकी साड़ियों और कुर्तों में कपड़े के बेहतरीन धागे हैं और रंगों का उपयोग किया जाता है जो समृद्ध और जीवंत हैं। यह वही जीवंतता और आधुनिकतावादी दृष्टिकोण है जो उनकी रचनाओं की सबसे अधिक मांग करता है, खासकर युवा पीढ़ी द्वारा।

मंदिरा बेदी, ऐश्वर्या राय, श्रुति हसन, दीया मिर्जा और सोनम कपूर जैसी कई भारतीय हस्तियों ने विभिन्न सत्या पॉल रचनाओं की झड़ी लगा दी है और सिर घुमा देने वाले स्टाइल स्टेटमेंट बनाए हैं।



सत्या पॉल ब्राइडल अटायर (स्रोत: [weddingsutra.com](http://weddingsutra.com))

## नवाचार

सत्य पॉल के डिजाइनों के बारे में सबसे अच्छी बात यह है कि वे वर्तमान शैली के साथ बदलते हैं, यही वजह है कि नाम लंबे समय तक चला और शासन किया है। वह एक कलाकार की तरह साड़ी डिजाइन करती है जो रंगों से

खेलने में संकोच नहीं करती। लेकिन साड़ी उनकी विशेषज्ञता का एकमात्र क्षेत्र नहीं है। उनकी रचनात्मक प्रतिभा अन्य सामानों के साथ-साथ लंबे और बहने वाले कप्तान, स्कार्फ, संबंधों, कफ़लिक, पर्स, हैंड बैग और क्लच के रूप में भी फैली हुई है। एक और आगामी भारतीय फैशन डिजाइनर, मसाबा गुप्ता जो प्रसिद्ध भारतीय अभिनेत्री नीना गुप्ता की बेटी हैं, उन्होंने सत्य पॉल की कृतियों के साथ हाथ मिलाया है और अपने आगामी संग्रह में से एक पर काम कर रही हैं।

बहुत पारंपरिक मोर पंख या चीता धारियों से गर्म गुलाबी, लाल, पीले और सागों के चमकीले रंगों में फैले हुए, एक **पारंपरिक साड़ी** को सजाने के लिए इस्तेमाल किए गए Google से वेब पृष्ठों की छाप, quirky सभी सत्य पॉल कृतियों का मूल सार है।

इस साड़ी के साथ ब्लाउज पहनने का सामान्य फैशन है, गले की स्टाइल का चुनाव करना क्योंकि यह अंतर्निहित आधुनिक लेकिन पारंपरिक शैली के साथ एकदम सही तालमेल में है।

### **वैश्विक पहनने की क्षमता**

सत्य पॉल भारतीय सीमाओं के साथ-साथ एक प्रसिद्ध नाम है, और कई वेबसाइटें हैं जो डिजाइनर द्वारा प्रामाणिक रूप से निर्मित माल बेचती हैं, जो भारतीयों के साथ-साथ अमेरिका, ब्रिटेन और कनाडा जैसे देशों में रहने वाले लोगों के लिए उपलब्ध हैं। उनकी आधुनिक अभी तक की जातीय अपील के कारण, सत्य पॉल अट्टायर का विभिन्न देशों के लोगों द्वारा और विभिन्न स्वादों से स्वागत किया गया है।

### **एक्सेसराइज़िंग**

सत्य पॉल निर्माण के साथ जाने के लिए सबसे अच्छा गौण नस्लीय गहने के साथ जातीयता के मोड़ के लिए चुना है। चंकी सिल्वर या गोल्ड ब्रेसलेट, ड्रॉप इयररिंग्स या बड़े कॉकटेल रिंग्स अपनी आधुनिक भारतीय रचनाओं के साथ सबसे अच्छे चलते हैं।

### **उपयुक्तता**

सत्या पॉल साड़ी किसी भी और हर अवसर के लिए एकदम सही हैं। अगर कोई भीड़ में बाहर खड़ा होना चाहता है और वास्तव में बहुत कोशिश किए बिना तारीफ के लिए मछली पकड़ना चाहता है, तो एक सत्या पॉल साड़ी सिर्फ फैशन डॉक्टर का आदेश है। चाहे वह लंच या डिनर पार्टी हो, या कोई सामाजिक कार्यक्रम, फिर सत्य पॉल साड़ी या कुर्ता एक अद्भुत पिक है। इसी तरह, पुरुषों के लिए, एक सत्या पॉल टाई सूट या औपचारिक शर्ट पहनते समय एक हस्ताक्षर शैली बयान बनाने के लिए एकदम सही सहायक है। उपयोग किए गए महीन सिल्क के कारण बनावट और रंग में समृद्ध हैं। लेकिन पारंपरिक शैलियों के अलावा, सत्य पॉल द्वारा किए गए संबंधों में दिल, तेंदुए, घोड़े और अद्वितीय ज्यामितीय पैटर्न जैसे असामान्य रूपांकनों हैं।